


























































PRÍLOHA TRNAVSKÁ RK SOPK

Výrobné družstvo Kovotvar založilo v roku 1953 pár jednotlivcov, 
ktorí si chceli vzájomne pomáhať pri výrobe kotlíkov, sudov a rôznych 

poľnohospodárskych nádob, aby uživili svoje rodiny. Dnes, v roku 2020, 
Kovotvar svoje výrobky predáva a vyváža do celého sveta.

Zriadenie firmy v roku 1953 siaha do ob-
dobia fugovania východného bloku pod 
vládou komunistickej strany. Musím to 
spomenúť, pretože uvedomenie si tejto 
skutočnosti je to, čo na tejto spoločnosti 
najviac obdivujem. Je to jej nenapodo-
biteľná schopnosť prispôsobiť sa časom, 
obdobiam a štýlom riadenia.

Kovotvar prežil vznik demokracie po 
roku 1989, hoci už predtým prešiel obdo-
bím ľudovej demokracie a socialistickým 
obdobím, tiež obdobím normalizácie.
 
Práve ľudová demokracia sa zaslúžila 
o  to, že interný chod firmy v podstate 
vždy pôsobil a fungoval na základe ná-
zorov pracovníkov. Socialistické obdobie 
sa zase vyznačovalo obrovským vzrastom 
a rozmachom Kovotvaru, pretože dostal 
výsadu zásobovať celé Československo 
svojimi výrobkami a dokonca mohol cez 
podnik zahraničného obchodu obcho-
dovať so svetom (s jeho časťou). 

Náhle v  roku 1989 prišla zmena citeľná 
aj pre Kovotvar. Postupne z jeho 4 závo-
dov v Kútoch, Jablonici, Holíči a Šaštíne 
zostal iba jeden – v Kútoch – a z takmer 
2-tisíc zamestnancov v roku 2000 praco-
valo v Kovotvare už iba asi 280 ľudí.
 
Zákazky garantované štátom zmizli, vzťa-
hy budované cez podnik zahraničného 
obchodu zrazu ochladli, pretože veľa ľudí 
z toho podniku sa „rozletelo“ do sveta a za-
čalo robiť svoj biznis. Bolo treba zdvihnúť 
hlavu, vyhrnúť si rukávy a ísť do sveta robiť 

marketing, ktorého skutočný význam však 
dovtedy Kovotvar možno ani nepoznal.
 
Prešlo prvé desaťročie po revolúcii v roku 
1989 a Kovotvar skúsil rozšíriť svoje pod-
nikanie o predaj vozidiel značky Škoda, 
tiež začal vyrábať sklenené okná, dokon-
ca šil pracovné oblečenie.

Toto všetko však nestačilo na ná-
vrat k rozmachu v období socia-
lizmu. Ba práve naopak. Počas 
ďalších desiatich rokov vplyvom 
nekompetentných rozhodnutí, 
neodborného riadenia, zažité-
ho protekcionizmu, ale aj kvôli 
vidine rýchleho zbohatnutia jednotlivých 
vedúcich na rôznych oddeleniach firmy 
sa Kovotvar v roku 2008 dostal na pokraj 
konkurzu a zániku. Pri jeho bránach stáli 
exekútori, neuspokojení veritelia, dozor-
ný správca a... A viac ako 250 pracovní-
kov, pre ktorých nebola práca.
 
Rok 2008 bol rokom hospodárskej krí-
zy a vtedy oslabila ekonomika na celom 
svete. V tom roku mal však Kovotvar za 
sebou 55 rokov existencie. Ak chcel exis-
tovať ďalej, musel zabojovať!
 
To sa mu podarilo. Napriek tomu, že 
v súčasnosti vo firme pracuje iba okolo 
100 zamestnancov, je rovnako známa 
na celom svete, ako za čias „určeného“ 
obchodovania východného bloku. Ibaže 
dnes svoje výrobky vyváža nie iba do ur-
čenej časti sveta, ale na všetky kontinen-
ty okrem Antarktídy.

Naše výrobky, či už ide o záhradný sor-
timent ako kanvy, vedrá, kvetináče, vázy, 
sú v predajniach na celom svete. Ľudia si 
ich kupujú pre ich nenapodobiteľnú kva-
litu a dlhovekosť. Rovnako tak sú to za-
váracie hrnce alebo kŕmidlá a napájačky 
pre zver, ktoré sa tešia veľkému záujmu 
poľnohospodárov, farmárov, pestovate-
ľov a chovateľov úžitkových zvierat.

Kovotvar je významným hrá-
čom v stavebnom segmente na 
nemeckom trhu, kam dodáva 
zachytávače nečistôt do kaná-
lov, tzv. lapače. V  roku 2016 
sa stal jediným výrobcom 

záhradného sortimentu výrobkov pre 
Francúzsko, pretože prevzal výrobu od vo 
Francúzsku dlhodobo pôsobiacej firmy. 
A  nebyť jedného zanedbaného procesu 
patentovania v minulých obdobiach, bol 
by dnes jediným a  výlučným výrobcom 
vlakových zvukových zariadení – húka-
čiek. Bohužiaľ sa o ich výrobu musí deliť 
s ďalším výrobcom na Slovensku.
 
Najväčším úspechom Kovotvaru za celú 
jeho éru pôsobenia od roku 1953 je 
z môjho pohľadu fakt, že je od dodania 
základnej suroviny (plechu), teda od za-
čiatku toku výroby až po jeho úplný ko-
niec – zabalenie a expedíciu – sebestačný. 
Že je dobrý v tom, v čom je jeho sila, to 
znamená spracovanie plechu a  výroba 
výrobkov z neho. n

Marcela Tokošová
predsedníčka výrobného družstva 

www.kovotvarvd.sk

Najväčší úspech je byť sebestačný



PRÍLOHA TRNAVSKÁ RK SOPK

3

Azda niet slovenskej domácnosti, v ktorej by ste nenašli aspoň jeden výrobok zo 
širokého portfólia trnavského výrobného družstva Tatrachema. Za takmer 75 rokov 
svojej existencie sa totiž svojim zákazníkom dostali jej produkty naozaj pod kožu. 

Lenže aj toto sa za tie roky vo vzťahu 
k ekológii zmenilo a výrobné linky v zá-
vodoch Tatrachemy v  Trnave a  v  Šaští-
ne-Strážach produkujú každodenných 
pomocníkov v  domácnosti bezpečných 
nielen pre zdravie ich používateľov, ale aj 
životné prostredie. Snažia sa o to, aby ich 
výrobky boli vyrobené len z plne recyk-
lovateľných materiálov a  predstavovali 
minimálnu záťaž pre životné prostredie. 
Preto budujú aj EKO značku Green idea 
určenú pre zákazníkov, ktorým nie je ži-
votné prostredie ľahostajné. Toto úsilie 
dosvedčujú certifikáty Systému mana-
žérstva kvality ISO 9001:2016 a Systému 
environmentálneho manažérstva ISO 
14001:2016. Aj preto Tatrachema patrí 
medzi špičkové firmy na slovenskom, ako 
aj českom trhu v  segmente bytovej ché-
mie. Potvrdzuje to aj rad ocenení, ktoré 
výrobky z  Tatrachemy získali: Ocenenia 
Zlatá Incheba, Zlatý kosák výstavy Agro-
komplex, Zlatý dukát časopisu Moderní 
obchod, Cena Samuela Jurkoviča, TOP 
výrobok výstavy COOP Expo 2013, 2018. 

Nielen výroba kvalitných produktov však 
robí Tatrachemu, VD Trnava výnimoč-
nou. Podnik by nebol tým, čím je, ak by 
jeho veľkú rodinu netvorili svedomití 
a pracovití ľudia na každej z pozícií, ktorú 
podnik ponúka. Tatracheme, samozrej-
me, záleží na ich spokojnosti, a tak okrem 
finančného ohodnotenia im prácu sprí-
jemňuje nielen kvalitným pracovným 
prostredím, ale tiež organizovaním rôz-
nych kultúrnych a spoločenských aktivít, 
rekondičných pobytov či podporovaním 
ich záujmov a  koníčkov, poskytovaním 
mzdovej kompenzácie za sťažený výkon 
práce s  22-percentným navýšením nad 

rámec zákona, príspevok na doplnkové 
dôchodkové sporenie, sociálnu výpomoc 
pri dlhodobej práceneschopnosti či pre-
platenie kompletného očného vyšetrenia 
pre tých, ktorí pracujú denne so zobrazo-
vacími jednotkami viac ako štyri hodiny. 

K zlepšeniu pracovného prostredia aj ku 
zvýšeniu konkurencie na trhu výrobné-
mu družstvu pomohla i modernizácia vý-
roby obalov, na ktorú získala Tatrachema 
finančné prostriedky aj zo štrukturálnych 
fondov Európskej únie vo výške 148 920 €. 
V rámci projektu sa do výrobnej haly in-
štaloval dvojformový vyfukovací automat 
s elektrickým pohonom na výrobu oba-
lov z materiálu PE. 

Garanciou úspešnosti v podnikaní sú zá-
roveň aj vzťahy a imidž, aké si Tatrachema 
buduje navonok. V  roku 1997 sa naprí-
klad stala zakladajúcim členom Trnavskej 
regionálnej  komory SOPK, čo jej otvorilo 
nové možnosti v oblasti obchodu na do-
mácom i  zahraničných trhoch. Úspešné 
pôsobenie Tatrachemy na trhoch doku-
mentujú napríklad čestné uznania Za 
rozvoj slovenskej ekonomiky a podnika-
nia v roku 2010 či Za uplatňovanie etic-
kých princípov v podnikaní v roku 2012. 
Tým posledným významným ocenením 
je Veľká cena SOPK za  etiku v podnikaní 
2019, ktorú Tatrachema získala v konku-
rencii 22 spoločností prihlásených do 18. 
ročníka súťaže za uplatňovanie etických 
princípov v  podnikaní. Túto súťaž vy-
hlasuje SOPK ako jediná podnikateľská 
inštitúcia na Slovensku od roku 2002 

a uspieť v nej je pozitívna správa vyslaná 
spotrebiteľom i  veľkoodberateľom, že 
Tatrachema vie v  neľahkých podmien-
kach globálneho trhu podnikať korektne 
a  slušne. Tento rok, pri príležitosti 75. 
výročia založenia, dostala najvyššie ko-
morové ocenenie Zlatú medailu SOPK.

Zamestnancov, manažment i životaschop-
nosť Tatrachemy v posledných mesia-
coch riadne preverila nová ťažká výzva 
– celo svetová pandémia smrtiaceho ko-
ronavírusu COVID-19. Napriek neľah-
kej ekonomickej situácii podnik doká-
zal udržať všetky pracovné miesta, a to aj 
vďaka širokému portfóliu svojich výrob-
kov, z ktorých mnohé sú určené práve na 
dezinfekciu osobnú či priestorov. Naprí-
klad novinky – produkty osobnej hygieny 
značky „dr. happy“ a KREZOSAN Fresh 
na čistenie verejných a  zdravotníckych 
priestorov – sa stali najvyhľadávanejším 
artiklom v obchodných sieťach domácich 
či nadnárodných spoločností. Opomenúť 
nemožno ani vlajkovú loď Tatrachemy – 
širokú škálu produktov pod názvom FI-
XINELA. No výrobné družstvo sa dostalo 
do povedomia verejnosti aj ako silný lo-
kálpatriot, keď Fakultnej nemocnici v Tr-
nave darovalo celú paletu koncentrované-
ho dezinfekčného výrobku KREZOSAN, 
z  ktorého si nemocnica mohla pripraviť 
viac ako 4-tisíc litrov dezinfekcie. Tatra-
chema sa rozhodla pomôcť tým, čo sú  
v prvej línii v boji proti COVID-19, pre-
tože si váži prácu všetkých pracovníkov 
trnavskej fakultnej nemocnice a verí, že 
spolu nákazu porazia.

Toto odhodlanie je zároveň akýmsi mot-
tom Tatrachemy VD do budúcnosti. 
Úspešne sa popasovať nielen s  hrozbou 
koronavírusu, ale tiež s novými výzvami, 
ktoré pandémia do bežného života i sveta 
globálneho obchodu prinesie. Ako už his-
tória preukázala, „tatrachemáci“ vždy našli 
ten správny spôsob, ako krízy prekonávať.  n

Karol Križan
riaditeľ marketingu 

www.tatrachema.com

Pre ľudí aj pre životné prostredie
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SEDOS s.r.o. je rodinná firma, ktorá sa špecializuje na zvyšovanie pridanej 
hodnoty osív a hnojív. Značka pôsobí na trhu od roku 1995. Firma je 
jediným výrobcom výsevných pásikov drobných zeleninových osív  

s využitím vodorozpustnej fólie ako nosiča na svete. Zamestnáva 12 ľudí  
a drží sa hesla – čo dosiahla veda, môže cez SEDOS využiť každý pestovateľ. 

SEDOS, za ktorým stoja manželia Eva 
a  Michal Sedlákovci, operuje v  dnes 
nabitom priestore osív a  výživy rast-
lín. Hoci by sa v 21. storočí zdalo, že 
miesto na výslní je len pre nadnárod-
né biochemické giganty, novinky do-
kážu vyvíjať aj malé rodinné podniky. 

Značka Sedos zarezonovala v  prvej 
polovici 90. rokov 20. storočia najprv 
inkrustovanými a  obaľovanými osi-
vami. Potom sa uviedla na Slovensku 
dovtedy nerozšírenou technologickou 
novinkou – výsevnými pásikmi drob-
ných zeleninových osív na vodoroz-
pustnej fólii.

O  skvelé parametre vodorozpustnej 
fólie sa postaral slovenský technológ, 
chemický inžinier Pavol Alexy, a o ná-
pad umiestniť drobné osivá mrkvy, 
petržlenu a  neskôr ďalších drobných 
osív na fóliu rozpúšťajúcu sa v  dô-
sledku pôdnej vlhkosti, Michal Sed-
lák. Bolo však treba vyriešiť aj otáz-
ku výroby pásikovacích a  rozvíjacích 
zariadení – tú zvládla ďalšia rodinná 
firma ZVAR zastúpená Pavlom Še-
divým. Výsevný pásik otvoril najmä 
drobným pestovateľom cestu k tomu, 
aby dosiahli presný výsev osiva na 
konečnú vzdialenosť, zbavili sa prác-
neho jednotenia mrkvy či petržlenu 
a z pestovania mali radosť. Komplex-
nosť pestovania plodín pomocou vý-
sevných pásikov je zabezpečená se-
jačkou, ktorá je prispôsobená na ich 
výsev pre hobby, ale i profesionálnych 
pestovateľov. 

Využitie vodorozpustnej fólie však 
bolo aj ukážkou toho, ako malá firma 
dokáže diverzifikovať svoje výrobné 
zameranie a z čisto sezónnej produk-
cie získať náplň na dlhodobejšie vy-

užitie strojov. Dnes SEDOS produkuje 
a ponúka vodorozpustnú fóliu nielen 
v  zeleninárstve, ale napríklad sa do 
nej s úspechom balí krmivo pre ryby. 
Pre chemické firmy je to zasa vynika-

júci obal na rôzne ochranné príprav-
ky a dokonca fólia našla uplatnenie aj 
v odevnom priemysle ako ideálny po-
mocný podklad pri vyšívaní rôznych 
lôg a okrasných detailov na čiapkach,  
froté uterákoch či odevoch.

V poslednom období zaujal SEDOS 
predovšetkým produkciou tekutých 
hnojív, ktoré vyvinul talentovaný slo-
venský chemický inžinier Ján Terén. 
Kvapalné hnojivá, samozrejme, nie sú 
pre pestovateľov nijakou novinkou – 
tou je ich na mieru rastlín ušité zlo-
ženie, ktoré reaguje na dramaticky sa 
meniaci obsah živín v pôde, napr. na 
akútny nedostatok síry.

Listové hnojivá, ako pripomína Eva 
Sedláková, možno dávkovať presne 
podľa vývojového štádia rastlín. Kva-
pôčky výživy aplikované na list teda 
prichádzajú rastlinám vhod v  pravej 
chvíli. Možno nimi riešiť tiež prob-
lém blokácie dostupnosti živín v pôde 
v dôsledku dlhého sucha alebo v prí-
pade nevhodnej alkalickej reakcie 
pôdy (pH nad 8).

SEDOS, malá rodinná firma, operu-
je naďalej v  priestore hobby záhrad-
kárstva. To sa od úžitkového uberá 
k okrasnému. SEDOS na to zareagoval 
výrobou granulovaných trávnikových 
hnojív s dlhodobým uvoľňovaním ži-
vín. Hnojivo s  podobným účinkom 
vyrába aj pre kvety. Aj to napovedá, 
ako si firma všíma meniace sa pros-
tredie – nielen pôdne, také dôležité 
pre rastliny, ale aj podnikateľské, ktoré 
zabezpečuje prácu dvanástim ľuďom 
v malej obci neďaleko Piešťan.  n

Michal Sedlák
konateľ

www.sedos.sk

SEDOS prináša vo výžive rastlín   
ekonomické aj ekologické postupy

SEDOS s.r.o. je rodinná firma, ktorá 
sa špecializuje na zvyšovanie pridanej 

hodnoty osív a hnojív. Značka pôsobí na 
trhu od roku 1995. Firma Sedos je jediným 

výrobcom výsevných pásikov drobných 
zeleninových osív s využitím vodorozpust-
nej fólie ako nosiča na svete. Pre vodoroz-

pustnú fóliu našla uplatnenie aj  
v chemickom a odevnom priemysle.  

V ostatnom čase firma vyrába kvapalné 
hnojivá s celým radom dôležitých mikroži-

vín, o.i. aj v pôde veľmi deficitnej síry,  
a granulované dlhodobo pôsobiace hno-
jivá pre trávnik a kvety. Je známa aj ako 

výrobca hobby hnojív a osív pre záhradká-
rov. Spoločnosť zamestnáva dvanásť ľudí 

a drží sa hesla, čo dosiahla veda, môže cez 
SEDOS využiť každý pestovateľ.
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radi by sme vám predstavili úspechy Trnavskej re-
gionálnej komory SOPK v  roku 2020, avšak pan-
démia, ktorá zasiahla svet, sa silne dotkla všetkých 
oblastí života a veľmi ovplyvnila podnikateľský sek-
tor, pre ktorý SOPK, a teda aj Trnavská regionálna 
komora SOPK, ktorá je jej integrálnou súčasťou, 
realizuje mnoho služieb. 

Za normálnych okolností vďaka otvorenosti slo-
venskej ekonomiky a jej previazanosti s inými eko-
nomikami realizujeme široké spektrum aktivít pre 
podnikateľov na podporu medzinárodnej spolu-
práce, ktoré sme v prvej časti tohto roka nemohli 
v  plnej miere uskutočniť. Zo služieb sme sa tak 
sústredili na colno-certifikačnú agendu, zaručený 
elektronický podpis, konzultačný deň zameraný 
na podnikanie v ČĽR, online semináre zamerané 
na marketingové poradenstvo. Zapojili sme sa do 
online projektu veľvyslanectiev Izraela v krajinách 
V4 s názvom StartupsBootcamp, ako aj do projek-
tu zameraného na e-learningové vzdelávanie v ob-
lasti cestovného ruchu, kde čakáme na schválenie/
neschválenie projektu.

Mnohé rozpracované aktivity sme museli presunúť 
a dúfame, že sa nám niektoré z nich podarí v zostáva-
júcom čase zrealizovať. Radi by sme vás, vážení pod-
nikatelia, na ne pozvali. Do pozornosti vám dávame 
stretnutie (termín sa upresní) s veľvyslancom Izraela 
pre Slovensko a so zástupcom Smart City Solutions, 
networkingové podujatie Speed Business Meeting   
9. septembra za účasti mnohých zahraničných ob-
chodných komôr sídliacich na Slovensku, odborné 
semináre Dokumentárny akreditív v platobnom sty-
ku so zahraničím (24. septembra) a Incoterms 2020 
(1. októbra), rakúsko-slovenskú kooperačnú burzu 
(29. októbra) či obchodnú misiu do Havany spojenú 
s  návštevou medzinárodného veľtrhu FIHAV (no-
vember).

Naďalej spolupracujeme s Trnavským samospráv-
nym krajom, mestom Trnava, Priemyselným 
a technologickým parkom Trnava, Úradom práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR a s vami, vážení pod-
nikatelia. Na túto spoluprácu sa tešíme i  do bu-
dúcnosti.   n

Peter Kovář, Trnavská RK SOPK

www.tt.sopk.sk

Vážené podnikateľky,  
vážení podnikatelia,

Trnavský región v číslach (k 30. 6. 2020)

Počet obyvateľov:    565 192
Počet právnických osôb:   26 268
Počet fyzických osôb:    35 777 
Miera evidovanej nezamestnanosti:  5,08  %

Členská základňa Agropotravinárskej sekcie SOPK, ktorá vyvíja činnosť 
pri Trnavskej regionálnej komore SOPK, je pravidelne informovaná o dia-
ní a  novinkách týkajúcich sa sektora poľnohospodárstva a  potravinárstva 
formou vybraných tlačových správ a informácií. Zároveň prostredníctvom 
monitoringu legislatívnych opatrení a návrhov zákonov sú členovia infor-
movaní o legislatívnych iniciatívach a v prípade požiadavky na pripomien-
kovanie návrhov zákonov a nariadení vlády, ako i  ministerstiev aj vyzývaní 
na predkladanie pozmeňovacích návrhov a pripomienok.

Členovia sekcie sa pravidelne stretávajú s Predstaven-
stvom Trnavskej regionálnej komory SOPK, informujú 
sa a diskutujú o aktuálnej hospodárskej situácii na Slo-
vensku a prednášajú pripomienky a návrhy na zlepšenie  
v prípade aktuálnych problémov. 

Predstavenstvo Trnavskej regionálnej komory SOPK a vedenie Agropotra-
vinárskej sekcie SOPK majú v pláne v septembri 2020 osloviť listom ďalšie 
subjekty z agropotravinárskeho sektoru a ponúknuť im členstvo v Agropo-
travinárskej sekcii SOPK a tým zvýšiť jej členskú základňu. n

Dušan Janíček, predseda Agropotravinárskej sekcie SOPK

Slovenské dopravné spoločnosti bijú dlhodobo na poplach. Štátom nerie-
šené pretrvávajúce zlé podmienky a problémy na slovenskom dopravnom 
trhu vyvrcholili v marci 2020 celosvetovou pandémiou COVID-19. V sú-
vislosti s ňou prišlo aj k obmedzeniu až pozastaveniu výroby vo všetkých 
sférach, čo malo katastrofálny dopad na dopravu. 

Štát a banky ponúkli možnosi odkladu lízingových splátok, úverov, čiastoč-
ne odvodov atď. To je však veľmi malá a nedostatočná náplasť na škody, kto-
ré dopravcovia utrpeli. Veľa dopravných firiem už pre 
výpadok výroby a úplné zastavenie dopravy skrachova-
lo. Dopravcovia, ktorí ako tak fungujú, bojujú s radikál-
nym znížením cien za prepravu. Zákazníci zneužívajú 
utlmenie výroby a nedostatok prepráv znižovaním do-
pravných cien. Dopravcovia sa v tomto boji o prežitie už dostali do stavu kli-
nickej smrti. Taktiež pripravované zmeny v mýtnom systéme a spoplatnenie 
ciest 2. a 3.triedy znamenájú pre dopravcov len ďalšie nákladové zaťaženie. 
Za posledných 25 rokov sa ceny za dopravu nezmenili, na rozdiel od nákla-
dov, ktoré stúpli v niektorých položkách až niekoľkonásobne.

Segment dopravy je roky jedným z najviac skúšaných odvetví a je najvyšší 
čas, aby sa mu štát začal venovať s plnou vážnosťou. Bohužiaľ, pomoc štátu 
je absolútne nedostatočná. Tým sa slovenský dopravca dostal na okraj celo-
spoločenského záujmu a hrozí mu zánik jeho existencie. n

Ján Jurica, predseda Sekcie cestnej dopravy SOPK

Pripomienkovanie legislatívy 
i snaha získať nových členov

Hrozba zániku slovenských dopravcov



stalo sa už tradíciou, že v septembrovom čísle komorového mesačníka Obchod Priemysel 
Hospodárstvo nachádzate prihlášku do súťaže Veľká cena SOPK za uplatňovanie etických 
princípov v podnikaní. Napriek neľahkému obdobiu, ktoré prežívame, sme sa rozhodli 
vyhlásiť ďalší ročník tejto súťaže, ktorú organizujeme ako jediná podnikateľská inštitúcia  
na Slovensku.

Koronavírus je v súčasnosti určite najviac skloňovaným slovom na svete. Je to preto,  
že napriek tomu, že ho nikto nevidí, jeho dôsledky sú fatálne a budú aj dlhodobé. Dotýka 
sa to spoločnosti, ekonomiky a aj jednotlivcov. Obzvlášť ekonomiky, pretože to je jediná 
oblasť, ktorá tvorí finančné a materiálne zdroje pre celú spoločnosť. Ale ani teraz by sme 
nemali zabúdať, a som presvedčený, že naši členovia to majú na zreteli stále, že ruka v ruke 
s podnikaním ide aj etika. Podnikateľská etika totiž ovplyvňuje efektívnosť podnikania  
a prispieva aj k pozitívnemu vývoju slovenskej ekonomiky ako celku. A to je moment,  
ktorý je v súčasnosti dôležitejší ako kedykoľvek doteraz.

Už 18 rokov ukazujeme, že pre našich členov je etika samozrejmou súčasťou ich 
podnikateľského života. Veľká cena SOPK je ocenením ich korektného správania sa, 
je ocenením tých, ktorí sú spoľahlivými obchodnými partnermi, majú dôveru svojich 
zákazníkov, zamestnancov, ale aj širokej verejnosti. Takýchto podnikateľov si treba vážiť.

Do konca februára budúceho roka sa môžu do súťaže prihlásiť tí, ktorí sú presvedčení,  
že podnikajú v súlade s etikou. Máte teda ešte dosť času, aby ste sa rozhodli, či sa do súťaže 
prihlásite. Nie je to samochvála. Je to prirodzený a logický spôsob, ako dať okoliu vedieť,  
že ste iní, že podnikáte s rozumom, ale i s citom. S citom pre zodpovednosť, slušnosť  
a morálku. 

Budeme radi, keď sa do súťaže prihlásite a dáte nám šancu oceniť vás a prejaviť vám 
uznanie za to, čo robíte a že to robíte slušne a korektne. n

Vážení priatelia, členovia SOPK,

Peter Mihók, predseda SOPK

„VEĽKÁ CENA SOPK“ pre rok 2020 












